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Kartensatz
Prozentwert gesucht
0% 100 %
I 4

?

Fleischwurst

Eine Fleischwurst hat einen Fettanteil
von 25 %.

Wie viel g Fett enthalt eine Scheibe,
die 20 g wiegt?

Grundwert gesucht

0% 100 %
I 4
?

Eisbarbaby

Ein Eisbarbaby wiegt mit 2 Monaten
etwa 12 kg. Damit hat es erst etwa
6 % des Gewichtes einer erwachsenen
Eisbarin.

Wie viel kg wiegt eine erwachsene
Eisbarin etwa?
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Wassergehalt

Der Mensch besteht zu 65 % aus Wasser.
Wie viel kg sind das bei einem
80 kg schweren Mann?

Hausaufgabenzeit

Jana hat am Freitag 90 Minuten fir ihre
Hausaufgaben gebraucht. Mehmet hat nur
80 % dieser Zeit bendtigt. Wie lange hat
Mehmet fiir die Hausaufgaben gebraucht?

Reitverein

Ein Reitverein hat im letzten Jahr
45 neue Mitglieder aufgenommen.
,Das ist eine Steigerung um 15 %“,
sagt die Vorsitzende.
Wie viele Mitglieder hat der Verein jetzt?

Buch

Linnea hat schon 35 % ihres
neuen Buches geschafft.
Das entspricht 175 Seiten.
Wie viele Seiten hat das Buch?
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Umfrage
Prozentsatz gesucht ] )
Eine Umfrage in der Klasse 7 c zum Thema

H 100 %‘ FuBball ergab, dass sich 12 von
25 Schiilerinnen und Schilern fur FuBball in-
teressieren. Wie viel Prozent sind das?
Zahnarzt

Swimmingpool
Laut Aussagen von Zahndarzten leiden

drei von finf Patienten unter Zahnstein.
Wie viel Prozent der Patienten haben
Zahnstein?

Ein Swimmingpool fasst 50 000 | Wasser.
Zurzeit sind 42 500 | in dem Pool.
Zu wie viel Prozent ist der Pool gefllt?

Autotank

Der Tank von Herrn Schulz Auto ist
Anderes gegeben oder gesucht noch zu 25 % gefiillt. Herr Schulz tankt 45 |
bis der Tank voll ist.
Wie viel | passen in den Tank?

] Fernsehkauf
Lotterie

Familie Friedrich verkauft ihren
alten Fernseher fuir 300 €.
Damit hat sie einen Verlust von 60 %
gegenlber dem Neupreis.

Wie hoch war der Neupreis?

Bei einer Lotterie haben nur 51 von 425
Lottospielenden einen Gewinn erzielt.
Wie viel Prozent der Lottospielenden

haben verloren?

Pilze

Pilze verlieren beim Trocknen
80 % ihrer Masse.
Wie viel Gramm getrocknete Pilze erhalt
man aus 2000 g frischen Pilzen?

Kopiervorlage zu Mathe sicher kénnen, Baustein S6 C, mit verschiedenen Textaufgaben zur Prozentrechnung umgehen, von Birte Péhler & Susanne Prediger @@@@
© Cornelsen Verlag, Abdruck und Weiternutzung mit freundlicher Genehmigung des Verlags BY NC SA



